

## Первый звонок

# В добрый путь!

Первое сентября — день первых школьных звонков. Властно раздались они в тишине школьных коридоров. Это сигнал — за парты!

Сотни металлургов заполнили вчера вечерние учебные заведения, школы рабочей молодежи, техникумы. Начались занятия, кропотливый, упорный труд по овладению знаниями.

Для одних вчера был первый школьный день после большого перерыва в учебе, для других этот день — начало последнего этапа к получению школьного аттестата. И для тех и для других наступила ответственная пора, полная трудностей и радостей.

Набор в школы рабочей молодежи педагогические коллективы провели организованно. Многие учителя побывали в цехах комбината, выступая на сменно-встречных собраниях, агитируя металлургов продолжать учебу. И многие из тех, кто не решался заняться повышением своего образования, сели вчера за школьные парты.

Велика тяга к знаниям у металлургов. Пожелаем им успехов в новом учебном году!

## На 3 дня раньше

На три дня раньше срока справился с планом августа коллектив второго агломерационного цеха. В счет сентября он выдал уже тысячи тонн агломерата.

Значительных трудовых успехов добилась бригада начальника смены Ю. Ф. Савельева, где старшим агломератчиком Н. М. Кузнецов, старшим дозировщиком Н. И. Бондарев.

Бесперебойную работу оборудования обеспечивали работники механической службы А. Столяров, В. Карлов, В. Лузин, В. Плещенко.

**А. МАКСИМОВ,**  
председатель цехового комитета аглоцеха № 2.

# БОРЬТЕСЬ ЗА КАЧЕСТВО, БОРЬТЕСЬ С ПОТЕРЯМИ — БОРЬТЕСЬ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА!

## Новая домна радуется

ЕЩЕ 31 АВГУСТА НА ТРУДОВОМ КАЛЕНДАРЕ ДОМЕНЩИКОВ БЫЛ СЕНТЯБРЬ. НА ДЕНЬ РАНЬШЕ СРОКА КОЛЛЕКТИВ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА ВЫПОЛНИЛ ВОСЬМИМЕСЯЧНОЕ ЗАДАНИЕ.

ЛУЧШИХ РЕЗУЛЬТАТОВ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ДОМЕНЩИКОВ ДОБИЛСЯ КОЛЛЕКТИВ ПЕРВОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО АГРЕГАТА, ГДЕ МАСТЕРАМИ

НИКОЛАЙ КОЧЕТКОВ, СТЕПАН ЧЕРКАСОВ, ЮРИЙ БУШУЕВ И НИКОЛАЙ ФУТМАН. КОЛЛЕКТИВ ЭТОЙ ПЕЧИ ЗАПИСАЛ НА СЕНТЯБРЬСКИЙ СЧЕТ БОЛЕЕ 2800 ТОНН ЧУГУНА.

РАДОСТНО ОТМЕТИТЬ, ЧТО И КОЛЛЕКТИВ НОВОЙ ДОМЕННОЙ ПЕЧИ ВЫДАЛ В АВГУСТЕ БОЛЕЕ 500 ТОНН ПРОДУКЦИИ СВЕРХ ЗАДАНИЯ.

**А. СТРЕЛОВ.**

30 августа мартеновцы рапортовали о выполнении восьмимесячного плана. Тысячи тонн стали дополнительно к заданию выдали в августе сталеплавильщики первого цеха. 4 тысячи тонн металла на счету коллектива второго мартеновского цеха.

Среди сталеплавильных печей комбината, как всегда, впереди сталевары 33-го большегрузного агрегата, где работают сталевары А. Князев, А. Рубанов, А. Корчагин и В. Козлов. С начала года коллектив этой печи выдал сверх плана много тысяч тонн стали.

**Н. ЗАЙЦЕВ.**

## Рапорт сталеваров

# СДЕЛАННОЕ ТОБОЙ ДОЛЖНО БЫТЬ ЛУЧШИМ!

В конце августа в актовом зале центральной заводской лаборатории состоялся партийный актив комбината. С докладом, посвященным вопросам качества продукции, выступил главный инженер комбината А. Д. Филатов.

Собрание партийного актива прошло в деловой обстановке. В прениях по докладу выступили начальник ЛПЦ № 1 т. Пратусевич, старший резчик ЛПЦ т. Петров, мастер первого мартеновского цеха т. Волков, начальник ГРУ т. Котон, начальник участка ОТК мартеновских цехов т. Лопухов и другие товарищи.

Все коммунисты говорили о путях роста качества продукции. Сегодня мы публикуем сокращенный отчет с партийного актива.

Брак металлопродукции на комбинате из года в год уменьшается. Потери от брака за последний год сократились. Но положение с качеством все еще продолжает оставаться тревожным.

Низок еще уровень качества по производству горячекатаного и холоднокатаного листа, холоднокатаной трансформаторной стали, черной и белой жести.

Денежных потерь от брака не имеет лишь доменный цех. В прошлом году только из-за бракованной продукции комбинат потерял свыше трех миллионов рублей. Около двух миллионов рублей потеряно уже в этом году. Особенно много бракованной продукции выпускают сталеплавильщики, листопрокатчики третьего цеха, сталелитейщики и огнеупорщики. В третьем листопрокатном цехе в прошлом году было потеряно свыше двухсот тысяч рублей на выпуске бракованной продукции. Листопрокатчики не извлекли уроков из прошлого года и в этом году их потери уже превысили 460 тысяч рублей. Сделал резкий рывок назад и ФВСЛЦ.

Плохи дела в мартеновских цехах. Здесь основными видами нарушений являются беспорядочная разливка стали, неправильная установка стана стопора и нарушение установленных скоростей разливки. Вот несколько примеров нарушения технологии.

1 августа в мартеновском цехе № 1 на плавке № 30421 мастер т. Жданчиков 35 минут после выпуска менял шлаковые чаши, не начиная разливку. Потери: скрап в ковшах 60 тонн, брак в виде недоливов — 21 тонна.

Мастер этого же цеха т. Девятковский 17 августа из-за бурной реакции в период плавления потерял около 70 тонн жидкой стали.

На следующий день Жданчиков снова «отличился». При выпуске плавки № 34395 металл пошел между муфтой и кладкой печи. Потеряно около 200 тонн жидкой стали.

Много теряет комбинат на низком качестве поверхности слитков. Иногда дефекты настолько значительны, что приходится перевозить в брак всю плавку. Такое положение, видимо, мало беспокоит сталеплавильщиков. Технология, установленная в мартеновских цехах, может обеспечить вы-

сокое качество металла, нужно только строго соблюдать технологические инструкции.

Тысячи тонн бракованной продукции выдает прокатное производство. Основными видами брака являются недокаты и путанка, поверхностные пороки проката, неправильные размеры и формы профиля, пороки нагрева. Все это, как правило, — следствие нарушений технологии производства. Приведем несколько имен и фактов, не делающих чести магнитогорским металлургам.

3 июля на стане «300» № 3 в одной бригаде за одну смену получено 20 заготовок брака из-за поломки валков. Это стало возможным в результате плохого охлаждения валков.

Факты говорят о том, что многие товарищи недооценивают роль борьбы за улучшение качества продукции и что сложившееся

положение не вселяет тревогу в сердца рудообогатителей, сталеплавильщиков, прокатчиков и многих других, от кого зависит престиж комбината не только в стране, но и за ее пределами.

Народное хозяйство страны ждет от нас, магнитогорских металлургов, продукции отличного качества. Для этого прежде всего необходимо каждому рабочему, каждому командиру производства глубоко проникнуться чувством государственной ответственности за порученное дело.

Нам необходимо изжить все нарушения технологической дисциплины, организовать техническую учебу всех работающих на комбинате, вести непримиримую борьбу с бракоделами и нарушителями.

Сделанное твоими руками должно быть отличным качеством. Это дело твоей чести, твоей совести!

Сделанное твоими руками должно быть отличным качеством. Это дело твоей чести, твоей совести!

Сделанное твоими руками должно быть отличным качеством. Это дело твоей чести, твоей совести!

## Славному Октябрю — достойную встречу!



Пролетарии всех стран, соединитесь!



Орган парткома, профкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината

№ 105 (3920)  
Год издания 25-й

СРЕДА, 2 сентября 1964 года

Цена 1 коп.

Много лет работает в цехе куст-мартен-прокат электриков комсомолец Александр Антонов. За это время он в совершенстве овладел своей профессией и считается одним из лучших электрослесарей цеха. Антонов учится в школе мастеров и принимает активное участие в общественной жизни цеха.

НА ПЕРВОМ СНИМКЕ А. Антонов.

Комсомолка Людмила Рыжкова после окончания восьмилетки пришла работать в электроремонтный цех. Здесь она овладевает специальностью электрослесаря-намотчика. В этом учебном году она будет учиться в девятом классе школы рабочей молодежи. Наш фотокорреспондент Е. Карпов сфотографировал Людмилу Рыжкову за работой (второй снимок).

## 900 тонн!

Коллектив второй бригады листопрокатного цеха № 2, руководимый мастером Н. Г. Пудовым, успешно справился с заданием августа. Сейчас этот дружный коллектив имеет на своем счету 900 тонн сверхпланового металла.

**А. ПРОШИН.**

## ПЕСНИ В КВАРТАЛЕ

Рабочие третьего листопрокатного цеха провели вечер отдыха в подшефном микрорайоне. С докладом о воспитании детей выступил перед собравшимися бригадир В. Ларин. Затем состоялся концерт, который дали цеховые самодельные артисты. Среди них слесарь И. Лободин, оператор-резчик Ю. Жижарев, сортировщица Г. Балавас, машинист крана Л. Рысаев, слесарь Н. Пашин и другие. Жители 57 и 6«А» кварталов остались довольны этим вечером и тепло благодарили листопрокатчиков.

**В. ЧЕРНЕВ,**  
секретарь бюро ВЛКСМ третьего листопрокатного цеха.

## Партийная хроника

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ партийное собрание состоялось в цехе изложниц. Секретарем партбюро избран т. Вторушин Иван Федорович.

В ПРОВОЛОЧНО-ШТРИПСОВОМ цехе отчетно-выборное собрание избрало новый состав партбюро. Секретарем избран т. Старых Василий Степанович.

СОСТОЯЛОСЬ общегорняцкое партийное собрание. Секре-

тарем партбюро избран т. Градобик Андрей Николаевич.

В ОГНЕУПОРНОМ производстве состоялось открытое партийное собрание, на котором обсуждался вопрос о мерах улучшения технико-экономических показателей производства. С докладом выступил начальник огнеупорного производства т. Крайний.

# Подписывайтесь на газеты и журналы!

△△△

**ГАЗЕТА—НОВОГО РАЗВЕДЧИК,  
ЖУРНАЛ—УЧИТЕЛЬ И СОВЕТЧИК.**

**ПУСТЬ В КАЖДОМ ДОМЕ СТАР И МАЛ  
ПРОЧТУТ ГАЗЕТУ И ЖУРНАЛ!**

В цехах комбината идет подготовка к организованному проведению подписки на газеты и журналы.

На снимке: секретарь партбюро мартеновского цеха № 3 Н. А. Носков (справа) беседует со сталеварами И. Худяковым и И. Шеметовым о проведении подписки.



## Здоровый дух

Второй листопркатный. Завидный порядок. Бросается в глаза огненно-красный петух и слова под ним:

«Туши окурки, чтоб сразу потух. Идет от окурков опасный петух». Так Маяковский помогает прокатчикам бороться за чистоту.

На одном из плакатов написано коротко: «Чистота — это здоровье». Чувствуется, что здесь работают люди, твердо соблюдающие эту аксиому.

Сегодня трудовую вахту в прокатном отделении несет вторая бригада. Об этом коллективе без натяжки можно сказать словами древней, как мир, но вполне уместной поговорки: «Здоровый дух в здоровом теле».

Партгруппа бригады Ян Александрович Розенберг, смуглый, энергичный, молодой человек с тонкими чертами лица, товарищами своими доволен. Его нетрудно понять: в течение последних четырех лет в бригаде не было ни одного прогула, ни одного аморального случая. Хороши и производственные показатели: бригада, соревнующаяся за право называться коллективом коммунистического труда, изо дня в день выдает сверхплановую продукцию.

Для многих прокатчиков конец рабочего дня служит началом учебного. Сейчас в институте, в техникумах, школах рабочей молодежи учатся 15 человек, 15 человек — это треть бригады. В этом учебном году всеми видами учебы будут охвачены почти все.

— Чем мы сейчас живем? — переспрашивает партгруппа. — Перед коллективом стоит двудесятая задача: отличное качество продукции и стопроцентное посещение сменно-встречных собраний.

Вопросы качества сейчас самые злободневные. Вот если бы не подвели вырубщики из первого листопркатного, бригада сразу же вырвалась бы вперед. Правда она и сейчас трудится хорошо, плохой бригаде переходящее Красное Знамя комбината не присвоят, но здесь не привыкли успокаиваться на достигнутом.

Отлично работают резчики Иван Баловнев, Володя Громыко и Иван Драгунов. Не их вина в том, что агрегат резки зачастую царапает металл. Надо покончить с этим.

Но как? Об этом надо подумать. Надо подумать и над тем, как добиться такого положения, чтобы пружозахватные приспособления не гнули кромку. Эта проблема волнует не только машиниста крана Сашу Синябрюхова и подкранового Анатолия Конева, вся бригада борется за отличное качество. Вот если бы еще работники отдела технического контроля добросовестно рассортировывали продукцию... Зачастую контролеры невнимательно ложат ли-

### КОММУНИСТЫ ВО ГЛАВЕ КОЛЛЕКТИВА

сты второго сорта в беззаказную продукцию, а это тонны потерянного металла. Пятого августа по вине контролеров было порезано 14 тонн второсортного листа. В металллом ушло 1400 кг качественного металла, 7 августа — тонна, 8 — полтонны. Эти потери беспокоят бригаду, ведь они ничем не оправданы.

Обо всем том, что в настоящее время волнует и интересует бригаду, прокатчики привыкли говорить на сменно-встречных собраниях. Здесь можно услышать все самое злободневное.

Два раза в четыре дня с указкой у карты партгруппа Ян Александрович рассказывает о международном положении. Прокатчики в курсе важнейших событий страны.

Выступает перед рабочими не только партгруппа. Легкоатлет

Коробов охотно делится спортивными новостями. Мастер Александр Петрович Скребнев и бригадир Петр Васильевич Чуев регулярно освещают положение дел на комбинате и в цехе.

Сменно-встречные собрания в прокатном отделении второго листопркатного цеха стали важным воспитательным фактором.

Есть у прокатчиков свой подшефный квартал. Часто выходят они на дежурство. В большинстве случаев дежурства проходят нормально. Но вот однажды Александр Д. решил на дежурстве выпить. Это происшествие всколыхнуло всю общественность. Провинившемуся пришлось держать ответ перед своими товарищами. Но бригада на этом не успокоилась. Вскоре в квартире Александра побывали листопркатчики. Поговорили с родными, рассказали об этом на сменно-встречном и человек пошел в ногу с коллективом.

Второй листопркатный цех в шестом году семилетки давал слово произвести дополнительно к плану 3,5 тысячи тонн листа. Выдав сверх плана за семь месяцев 5 тысяч тонн продукции, листопркатчики пересмотрели свои обязательства и дали слово перевыполнить план на 7 тысяч тонн листа.

Бригада коммуниста Скребхоза не сомневается в том, что эти обязательства вполне реальны. Поручкой тому является добросовестный труд вальцовщиков Петра Гайлида, Василия Васильева, оператора главного поста Саша Миронова, сортировщиков Валентины Матвеевой, Ольги Чуиной, Александра Панфилова и многих других, вносящих достойный вклад в достижение отличных производственных показателей.

В. ИСКРОВ.

### Вспоминая минувшие дни

Общественность города отметила 45-летие со дня освобождения станции Магнитной от белогвардейщины. В краеведческом музее состоялась встреча ветеранов—участников гражданской войны с молодежью. Член общества по распространению политических и научных знаний В. Баканов, проработавший большую работу по изучению истории гражданской войны на Урале, рассказал участникам встречи о походе южноуральских партизан под руководством Василия Константиновича Блюхера. С большим вниманием было прослушано выступление товарища Мосунова, участника гражданской войны.

В. КУСТОВА.

### Впереди бригада № 3

Большую победу в августе одержали железнодорожники горного управления. Только третья бригада, возглавляемая начальником смены Иваном Артамоновичем Коротковым, перевезла сверх плана 38 тысяч тонн горной массы.

Хорошо потрудились в минувшем месяце ударник коммунистиче-

ского труда машинист электровоза Алексей Алексеевич Кудрявцев. Он перевез груза на 4 тысячи тонн больше чем полагалось по норме.

Неплохих результатов в работе добился и Федор Семенович Ширинкин. На его счету 1200 тонн сверхпланового груза.

В. КОРОБЦЕВА.

### А деньги теряем

Есть приказ директора комбината о том, чтобы все рационализаторские предложения до их внедрения направлять на заключение к главным специалистам. Не хочу оспаривать целенаправленности приказа. Бесспорно, что он издавался не для того, чтобы ставить рогатки на пути рационализаторов, а скорее наоборот, при условии, конечно, если главные специалисты будут проявлять оперативность в деле рассмотрения предложений. Но вот как раз оперативности со стороны главных специалистов не наблюдается. А это уже вредит делу.

Чтобы не быть голословным, приведу пример. Еще 15 июля я отправил на заключение главному механику т. Резову шесть рационализаторских предложений. Три из них уже внедрены в производство, а другие три требуют быстрого внедрения. Но т. Резов эти предложения передал своему заместителю, который в

свою очередь передал заместителю начальника технического отдела т. Рогинскому. Ну, а у Рогинского пока руки не доходят до этих предложений. Правда, внедрять их приходится без визы главных специалистов, потому что только одно предложение бригадира слесарей т. Безобразова «Реечная выкатка подины печи» дает в год 2700 рублей экономии. Но автор пока не может получить вознаграждения, потому что главным специалистам недосуг.

Сейчас на капитальном ремонте стоит десятая нагревательная печь. Можно было свод печи сделать арочным по предложению т. Дулинского, но это предложение внедрять без заключений никто не решает.

Пока главные специалисты пересят друг другу рационализаторские предложения, а деньги государственные теряются.

В. ЛЫГИН,  
исполнитель по БРИЗу  
кузнечно-прессового цеха.

### Ваше мнение, товарищи?

Сегодня мы продолжаем называть имена товарищей, представленных к присвоению звания «Ударник коммунистического труда».

#### ЦЕХ КИП И АВТОМАТИКИ

Н. В. Поето, Г. С. Трубченинов, В. Ф. Кочков-Филатов, А. И. Голубь, Н. И. Петров, Б. А. Пригудалов, Г. К. Шацман, М. И. Честяков, В. П. Симаков, А. А. Корьков, А. П. Кабакова, В. Г. Симонов, В. Ф. Смородина, Ю. С. Баранов — электрослесари. П. А. Скоробогатых — мастер.

#### ЦЕХ МЕТАЛЛИЧЕСКОЙ ПОСУДЫ

П. П. Рыбаченко, Н. М. Жлоба — плавильщики. Г. Т. Овчинников, Х. З. Гематинов — токари. С. Я. Змеевский — бригадир штамповочного хозяйства. А. Ф. Ермаков — термист-хромировщик, А. И. Рулев — слесарь.

#### ЦЕХ ИЗЛОЖНИЦ

В. М. Савченков, Е. Н. Егоров — формовщики. Н. Е. Горецкий — бригадир-газовщик, В. С. Звядкин — газовщик. Е. Н. Дремо, М. К. Любина, М. И. Гаврюковская, Е. И. Кнутава, Л. Ф. Пучкова — транспортировщики. В. В. Старков, В. Н. Зелин — машинисты кранов. В. И. Сивицкий — бригадир слесарей. Ю. И. Разин — газозлектросварщик, А. В. Петренко, В. А. Козлов, П. Г. Ситин, П. К. Филинцев — слесари.

## Знаменательный юбилей

Наша нефтяная и газовая промышленность вступила во второе столетие своего существования. Знаменательную дату работники этой важнейшей отрасли тяжелой индустрии встречают в расцвете творческих сил.

С того момента, когда на территории Краснодарск о г о края в 1864 году была пробурена механическим способом первая в стране скважина, пройден большой и славный путь. Нефтяники выступали одним из самых боевых отрядов рабочего класса в его схватках с самодержавием, в борьбе за победу и упрочение Советской власти.

Великая Октябрьская социалистическая революция открыла новую страницу в истории отечественной нефтяной и газовой промышленности. Известно, какое большое значение ее развитию придавал Владимир Ильич Ленин. К нынешним дням она превратилась в мощную отрасль социалистической экономики.

За годы Советской власти у нас открыты сотни крупнейших месторождений нефти и газа. На карте Родины к старейшим нефтегазовым районам — Азербайджану и Северному Кавказу добавились новые — в Поволжье и на Урале, в Сибири и Средней Азии, на Украине и в Казахстане. Рабочие, специалисты, научные работники успешно осваивают богатство подземных кладовых, ставят их на службу народному хозяйству.

Особенно ускорился рост нефтяной и газовой промышлен-

ности в последнее десятилетие. На XX съезде партии товарищ Н. С. Хрущев говорил о необхождении быстрее развивать добычу нефти и газа — наиболее прогрессивных и дешевых видов топлива и сырья для химии. Этот курс партии неуклонно претворяется в жизнь. В прошлом году добыча нефти по сравнению с 1953 годом увеличилась в 3,9 раза, газа — в 11,4 раза, в том числе природного — в 17,6 раза. Их удельный вес в топливном балансе достиг 48 процентов и продолжает увеличиваться.

По технической культуре и экономической эффективности разработки месторождений Советский Союз находится на одном из первых мест в мире. Сейчас, например, около семидесяти процентов всей нефти в нашей стране извлекается с применением новейших систем поддержания пластового давления. С 1950 по 1963 год се-

бестоимость добычи нефти снизилась более чем в два раза, а производительность труда выросла в 3,3 раза.

В больших масштабах ведется у нас строительство мощных подземных магистралей для транспортировки нефти, нефтепродуктов и газа. Их общая длина уже превысила пятьдесят тысяч километров. Заканчивается сооружение первой очереди крупнейшего нефтепровода «Дружба».

Нефтяной и газовой промышленности принадлежит ведущая роль в решении задач, выдвинутых XXII съездом партии, по созданию материально-технической базы коммунизма. И труженики этой отрасли прилагают все силы, чтобы еще лучше использовать богатства недр для создания материальной базы коммунизма.

**Машинистский  
МЕТАЛЛ**

Стр. 2. 2 сентября 1964 года

# МЕТАЛЛУРГ

Орган парткома, завкома и дирекции Кузнецкого ордена Ленина, ордена Кутузова I степени и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината

## ОБМЕННАЯ страница

# КОМПАС — РАБОЧАЯ СОВЕСТЬ

**ЗАКОНЧИЛСЯ** Всекузбасский смотр резервов роста производительности труда. Участвуя в нем, металлурги внесли свой вклад в общенародное дело. Сотни тысяч тонн кокса, чугуна, стали, проката выдали они сверх плана Родины.

Однако окончанием смотра не заканчивается творческий поиск трудящихся, стремящихся работать еще лучше, производить продукцию хорошего качества, снизить ее себестоимость. В достижении этих целей есть много направлений. Одно из них — повышение норм выработки сменных заданий.

О рабочих цеха рельсовых скреплений говорят как об инициаторах, предложивших работать по более высоким нормам.

— Все рабочие по-государственному смотрят на дело. Только этим можно объяснить то, что только от снижения себестоимости продукции получена экономия в 31000 рублей. Годовые обязательства выполнены за полгода. Пересмотрев свои возможности, коллектив решил к концу года получить дополнительную экономию в 15000 рублей. Брак по цеху снижен на 5 процентов. Новые обязательства предусматривают снижение брака еще на 10 процентов, а выход продукции второго сорта на 15 процентов, — говорят руководители цеха.

Отстающих в ЦРС нет. Действительно, пример, достойный того, чтобы на него равнялись. Инициаторы слово держат.

**ПЕРВЫМИ** попросили повысить нормы выработки прессовщики В. Богданов, Н. Еремин, Е. Чекурин, установщики Э. Сыров, И. Кузнецов, нагревательщик Н. Зверев и другие.

Николай Еремин работает на прессе под номером 11А. Пресс ненасытно втягивает в себя длинную металлическую полосу. Конец

## НА СЕЛО

В этом году в колхозах и совхозах Кемеровской области выращены богатый урожай. На помощь сельским труженикам в уборке зерновых и огородных культур пришли коллективы промышленных предприятий городов и поселков.

Большую помощь селу оказывают и кузнецкие металлурги. На днях в Мариинский район выехали 849 человек. Оказывается большая помощь и совхозу «Металлург». Там также работают металлурги.

В автотранспортном цехе трудятся около пятидесяти человек завода по подготовке автомашин для отправки на село.

ее, дойдя до упора, на мгновение останавливается. Быстро опускается нож. Затем мерная заготовка попадает под пуансон, и через секунду готовая накладка с четырьмя отверстиями скатывается по наклонному желобу в ящик готовой продукции.

Нехитро, правда? Но надо быть мастером своего дела, чтобы вот так непринужденно, не допуская ни одного холостого хода ножа, обращаться с механизмом, как Николай. Наблюдая за его работой, не сразу поймешь, машина ли дополняет человека или человек машину. Нельзя же залюбоваться такой работой. Движения быстры, точны, легки.

«5200 накладок типа Р-18 — норма большая, но выполнял, — размышлял Николай, управляя прессом. — Могу же я делать их до 6000 штук за смену. Или 4800 накладок типа Р-24...»

С какой стороны он мысленно не подходил к производству, всегда получалось, что резерв есть.

**МЫСЛЬ** созрела. Он написал предложение повысить ему норму сменной выработки. На накладке типа Р-18 с 5200 штук до 5800,

# Коллектив ищет, думает

**ШИРОКИЙ** ассортимент бытовых товаров для населения производят цехи металлоизделий Кузнецкого металлургического комбината. С каждым годом спрос на их продукцию растет. Растет и требовательность к качеству и внешнему оформлению изделий. В свете этих требований коллектив цехов металлоизделий определяет свои цели и задачи на будущее: дать продукции больше и

лучшего качества. В цехах действуют десятки поточных линий, сотни станков. Основные трудовые процессы механизированы. Немало сил и находчивости требуется от рабочих и инженерно-технических работников, чтобы найти новые резервы повышения производительности труда.

Кроватный цех № 1. Малярное отделение. До недавнего времени все рабочие операции здесь были строго распределены между членами бригады: у одних покраска спинок кроватей, у других покраска сеток, у третьих упаковка и т. д. Оплата производилась по индивидуальным нарядам. На их оформление нормировщики тратили массу времени, расходовали вороха бумаги. Положительным в существовавшей организации труда было то, что люди, специализируясь на каких-то одних операциях, работали быстро, четко, высокопроизводительно. Однако в этом же заключалась и слабая сторона производства: стоило одному из коллектива заболеть или по какой-то другой причине не выйти на работу и привычный, отработанный ритм потока ломался. Заменить вышедшего из строя товарища было некому. Производительность труда резко падала. А так как на участке работали одни женщины, с этим положением нельзя было не считаться. Требовалось добиться ровной, ритмичной работы участка при всех условиях. С этой целью бригады перевели на работу по единому наряду. Перед коллективом была поставлена задача: добиться полной взаимозаменяемости работников на всех операциях. Чтобы быстро и успешно решить ее, в мае на участке была организована школа передового опыта.

**СРАВНИТЕЛЬНО** недавно пришла в первый кроватный цех Галя Кривоногова. Трудолюбивая, собранная, толковая, она быстро освоила несколько рабочих мест на потоке и как-то незаметно стала душой коллектива. Ее назначили бригадиром. Комсомольцы цеха избрали Галину своим вожаком. С каждым днем у девушки прибавлялось дел. Но несмотря на большую занятость, она успешно училась в школе рабочей молодежи.

Когда на участке организовали школу передового опыта, бригадира Галину Кривоногову назначили инструктором. Вместе с консультантом ветераном ширпотреба коммунистом Тимофеем Васильевичем Коршуновым Галя так организовала работу школы, что учиться на участке стали все. Маляры осваивали приемы упаковки, упаковщицы стали к покрасочным механизмам. С каждой сменой, с каждым новым занятием люди все увереннее работали на местах своих товарищей. Они учили друг друга и учились друг у друга.

**ШКОЛА** передового опыта закончила свою работу. Коллектив освоил новую организацию труда, поднялся в своих достижениях на ступеньку выше. Но не успокоился на этом. Маляры наметили новые рубежи: работать еще лучше, еще производительнее, с отличным качеством. Чтобы достичь этого, нужно еще немало потрудиться, чтобы отточить, довести до совершенства мастерство каждой работницы.

**Ст. РЫБАН,**  
инженер центральной  
нормативно-исследовательской  
лаборатории.

# Комсомольские вожаки учатся

Шел импровизированный концерт. Разыгрывалась юмористическая сценка: «Как создается художественная самодеятельность в цехах».

Звонит «телефон» на столе. Анатолий Лазарев, секретарь бюро ВЛКСМ тонкостропрокатного цеха, «поднимает» трубку.

— Матковский слушает. Какой хор? Самодеятельный? Нет у нас его. Что? Хочу ли получить вызов? Нет. Как с хором? Будет, будет...

Четыре раза повторял в трубку два последних слова «ксоморг сортопрокатчиков». Пришло время подтверждать делом свои обещания.

Перед зрителями «хор». Четыре парня выстроились жидкой лесенкой. Грянула песня! У зрителей от смеха выступили слезы.

Танцевальная группа исполнила неповторимый танец «Подружки» и ушла со «сцены» под автацию. Эта же четверка скоро явила собой эстрадный квартет. По манере исполнения он напоминал крыловских лесных музыкантов.

А настоящий секретарь комсомольского бюро сортопрокатного цеха Александр Матковский сидел красный.

Гвоздем номера было выступление балетной группы «сортопрокатчиков». Все было как в «Лебедином озере!» Умирал лебедь — Браилко (механический № 2), конвульсивно подергивая туловищем. Хищно нападая на его злодей-коршун — Лазарев. Ансамбль дополняли картинно переступающие «маленькие лебеди» — Ала-

нов (механический № 1), Репин (кроватьный № 2) и Охрименко (обжимной цех).

Отгремели аплодисменты. — Исполняется песня о тревожной молодости. Прошу всех встать! — четко произносит ведущий.

...Забора наша такая, Забора наша простая: Жила бы страна родная И негу других забот!...

Плывут над деревьями простые, идущие от сердца слова. Поет молодость. А впереди было три дня, в течение которых секретари комсомольских организаций учились и обменивались опытом работы.

В первый день занятия начались по плану в 9 часов утра. По вопросу «Экономика КМК и задачи комсомольских организаций» выступил исполняющий обязанности заместителя директора комбината Н. Г. Кропачев. Через полчаса комсорги прослушали доклад председателя совета молодых специалистов Виктора Кузнецова «О задачах молодых специалистов и бюро комсомольских организаций по участию молодежи в техническом прогрессе комбината». Это наиболее важный вопрос у комсомолов. Посыпались вопросы. «А чем же я могу помочь, если не могу что-нибудь придумать сам? — спрашивает один. И ему отвечают: «Не можешь предложить сам чего-нибудь, что дало бы увеличение производительности труда на комбинате, помогал нашим рационализаторам? чем можешь. Точи на станке нуж-

ные детали, умеешь чертить — помоги вычертить тот или иной блок, узел агрегата».

Наступал перерыв. Ребята точно подменяли. Только что они были неутомимыми производственниками. А теперь чуть не профессиональные артисты. Везде слышался голос Людмилы Басалаевой. Это и понятно. Ее единогласно избрали культмаэссвиком. Владимир Шагров всеми признанный физорг. Его заботы о заключительном дне семинара, когда будут проводиться спортивные соревнования.

После перерыва Анатолий Кудрявцев, начальник штаба «КП» доменного цеха, рассказал о работе и задачах «КП» на ремонтах.

Технолог котельного цеха Т. С. Яковлева говорила, в каком направлении должна строиться деятельность штабов и постов «Комсомольского прожектора» по сварке и наплавке.

С докладом «О работе с комсомольско-молодежными коллективами» выступил заместитель председателя заводского комитета профсоюза В. В. Лебедев. Он указал на недостатки в руководстве комсомольско-молодежными

коллективами и подчеркнул, что мастера в этих коллективах постоянно меняются. А это приводит к ослаблению индивидуальной работы с членами молодежных бригад. Часто не подводятся итоги работы коллективов. В результате чего они распадаются.

Каким должен быть комсомольский вожак? На этот вопрос ответил секретарь заводского комитета ВЛКСМ Александр Силян.

Значительное место на семинаре отводилось идеологической работе. На многие вопросы нашли ответ секретари бюро комсомольских организаций в докладе заместителя секретаря партийного комитета завода К. И. Балтийной.

Прошедший семинар показал, что вожаки молодежи — повседневно в поисках новых методов работы. Даже по их настроению можно судить о том, что после семинара, который сплотил и как-то расширил горизонт деятельности комсоргов с еще большим энтузиазмом поведут работу среди комсомольцев. И результат уже есть. В минувшее воскресенье молодые литейщики ездили в колхоз «Вперед», где помогли колхозникам в заготовке кормов и вручили комплекты инструментов механизаторам села.

**А. ФОКИН,** заместитель секретаря ЗК ВЛКСМ Кузнецкого комбината.

# На смену ручному труду

Про наждачников адьюстажа сортопрокатчики говорили: «Они работают по-первобытному».

И на самом деле. При зачистке металла человек вынужден налегать на наждак всем корпусом тела.

— К концу смены спина немеет, — вздыхают наждачники.

Сейчас их разговоры принимают веселые тона. Дело в том, что в цех поступила машина для зачистки квадратной заготовки. Над этим вопросом инженерно-технические работники думали давно. Наконец, был заключен договор с Днепроретровским проектно-кон-

рукторским исследовательским институтом на создание такого агрегата.

Смонтированная машина — первый опытный агрегат, плод творческого труда инженеров и ученых — сейчас находится в стадии освоения.

Машина освободит людей от гяжелого физического труда, увеличит производительность цеха.



# За хороший отдых

Сотни семей металлургов отдохнули в этом году в семейном доме отдыха на станции Ново-Абзаково. Это прекрасное место для отдыха. Уральские горы, покрытые смешанным лесом, величаво простираются с юга на север. По утрам в хорошую погоду, покрытые сизой туманной дымкой, они как перед праздником, принимают торжественный вид. А воздух! Магнитогорцы знают ему цену!

Прогулки, лазанье по горам, а для любителей — сборы ягод и грибов — все это оздоравливает и укрепляет организм человека.

А если погода дождливая? Вот тут-то мне хочется высказать свои мысли, да не только свои, а и многих других, отдыхающих в Ново-Абзаково.

Гнетущее томление начинается с самого начала отъезда со станции Магнитогорск на Белорецкое направление. Не успел отойти поезд, как остановка у цементного завода. Остановка на 30 минут! На 22-м разъезде опять стоянка 40, а то и 50 минут. Поезд в черте города идет более часа, а основное расстояние, скажем до Ново-Абзаково, после 22-го разъезда он проходит за один час.

Расписание пассажирских поездов на Белорецкое направление составлено таким образом, что утром они ожидают Челябинский поезд, вечером — Челябинский и Московский.

Можно подумать, что расписа-

ние составлено самим господом богом, а не реально существующими людьми в Магнитогорске. Оно вызывает недоумение даже у проводников.

Куда проще сдвинуть расписание в одну или другую сторону на один час, чтобы люди затрачивали на поездку вместо двух один час. Пора профкому и управлению комбината урегулировать этот вопрос с руководителями Южно-Уральской железной дороги!

Но вернемся к разговору о семейном доме отдыха.

Человеку нужен отдых и мы понимаем его не только как отсыпание для восполнения физических сил, но и как отдых, духовно бодрящий человека, пополняющий интересными спортивно-оздоровительными и культурными мероприятиями.

В доме отдыха нет библиотеки, негде купить газету или журнал. Мало того, чтобы послушать последние известия по радио или какую-либо передачу, нужно выбегать на улицу и становиться у столба, на котором на весь дом отдыха висит единственный динамик-усилитель.

В ненастную погоду на лицах отдыхающих как будто бы отпечатывается глубокая скорбь. Кинофильмы демонстрируются два раза в неделю, в лучшем случае три.

Отдыхают там люди разных возрастов, от прудного до пожи-

лого возраста. Все они могут отдыхать по-разному, но, безусловно, интересно.

Задумал дедушка сразиться с юнцом в шахматы или шашки, но их не найдешь в доме отдыха. Шефы могут сказать, что берите шахматы из дому, но ведь дом отдыха не постоялый двор, не ночлежка для проезжающих на перекладных! Можно было создать на территории дома отдыха волейбольную площадку, городишное поле, теннисный стол, но тут, как видно, шефы не в ладах с решениями июньского Пленума ЦК КПСС (1963 г.).

Если бы одни и те же люди отдыхали там по три месяца, они все это могли бы организовать и создать. Однако за 12 дней (не каждый их выдерживает) человек может высказать только свое желание. Отдыхающие старшего возраста организуют свой досуг традиционными играми в «козла» и «дурака» (названия-то какие!)

Нельзя не отметить и некоторые вопросы бытового характера.

Если дом отдыха семейный, то в каждой комнате должна быть электророзетка. Но эти розетки далеко не во всех комнатах есть, электроэнергия часто отключается, а если имеется, то напряжение очень низкое. Вместо предохранительных пробок стоят «жуки».

что небезопасно в противопожарном отношении. А осветительные лампы какие? Жаль, что нет электророзеток менее 25 ватт, они непременно были бы применены.

Можно высказать и много других критических замечаний. Все это омрачает отдых. Лишь одно постоянное приятно для людей, то оно уже создано самой природой — это красивый пейзаж и чистый воздух.

Я обратился к сестре-хозяйке дома отдыха с вопросом: почему так плохо организован досуг для отдыхающих?

— Да у нас ничего не организовано, мы обращались в профком, там все известно, а сами мы «люди маленькие», — ответила она.

Я тоже обращаюсь: организуйте хороший отдых!

В. ЛЕБЕДЕВ,  
деж. инженер ЦЭС.

## Лицевой счет спортсменов-коксохимиков

Пройдет еще немного дней и в Токио, столице Японии, «страны восходящего солнца», развернется новая грандиозная спортивная битва. Токийские олимпийские игры не имеют себе равных среди предыдущих международных спортивных соревнований.

Как шла подготовка наших советских спортсменов к олимпийским играм в Токио, каких результатов они добились за последние годы, — об этом рассказывает выставка, развернутая в красном уголке коксохимического производства.

Выставка открывается цвет.

### ФУТБОЛ

#### ПОСЛЕЗАВТРА — встреча с ветеранами

4 сентября на стадионе «Металлург» состоится товарищеская встреча по футболу между командами: сборная Москвы (ветераны) — «Металлург» Магнитогорск.

Начало игры в 17 час. 30 мин.

### Футбол на мотоциклах

Этот новый для магнитогорцев вид спорта носит название мотобол. В минувшее воскресенье соревнование по этому виду спорта состоялось на стадионе «Строитель».

Команда комбината встретилась с коллективом городского автотоклуба. В упорной борьбе никому из соперников не удалось добиться перевеса. Со счетом один: один закончилась эта интересная встреча.

Перед матчем мотоциклисты приняли участие в городском кроссе. В одном из заездов кросса первое место занял представитель комбината Юрий Кошелев.

И. о. редактора К. М. КИЯНЕНКО.

Администрация, партийная и профсоюзная организация кузнечно-прессового цеха выражают глубокое соболезнование родным по случаю преждевременной смерти пенсионера

**ПОДРЯДОВА**  
Петра Васильевича

Коллектив цеха подвижного состава комбината глубоко скорбит по поводу преждевременной кончины старшего работника

**РЫСТИНА**  
Алексея Михайловича

и выражает глубокое соболезнование семье и близким покойного.

Администрация, партийная и профсоюзная организация типографии ММК выражают соболезнование работнице типографии Сидоровой Анне Романовне по поводу смерти её мужа

**ПЕТРОВА**  
Петра Захаровича.

## ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

докладов и бесед на сентябрь 1964 г.

### СТОЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ I ИНТЕРНАЦИОНАЛА

П л а н:

1. I Интернационал — фундамент международного коммунистического движения.
2. Практическая деятельность I Интернационала, как образец пролетарского интернационализма.
3. Исторические документы Совещаний представителей коммунистических и рабочих партий — творческое развитие идей I Интернационала.
4. Значение исторического опыта первого интернационала для современного международного коммунистического движения.

Литература:

1. К. МАРКС. Учредительный Манифест Международного Товарищества Рабочих. К. Маркс и Ф. Энгельс соч., изд. 2-е, т. 2, стр. 1—14
2. В. И. ЛЕНИН об историческом значении I Интернационала, «Вопросы истории КПСС», 1964, № 4, стр. 3—14.

3. Документы Совещаний представителей коммунистических и рабочих партий. Госполитиздат, 1964 г., 94 стр.

### РОЛЬ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО КОЛЛЕКТИВА В УЛУЧШЕНИИ УСЛОВИЙ ТРУДА

П л а н:

1. Жить по законам красоты — естественное стремление советских людей.
2. В поход за культуру труда (итоги конкурса за лучший цех по культуре труда).
3. Техническая эстетика входит в жизнь.
4. Высокая культура производства одно из важнейших условий в борьбе за почетное звание коллектива коммунистического труда.

Литература:

1. Программа Коммунистической партии Советского Союза, Часть II, стр. 95—96.
2. Экономическая газета, 8 августа 1964 г., стр. 21—28.
3. Движение за коммунистический труд в промышленности СССР. Соцэкгиз — 1962 г.

### ВСЕМЕРНОЕ УКРЕПЛЕНИЕ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ — ОДНО ИЗ ВАЖНЕЙШИХ УСЛОВИЙ ПОСТРОЕНИЯ КОММУНИЗМА В СССР

П л а н:

1. Классовая сущность дисциплины труда.
2. Историческое превосходство социалистической дисциплины труда над капиталистической.
3. Мощный трудовой подъем, как результат проявления добровольного и сознательного характера социалистической дисциплины.
4. Состояние трудовой дисциплины и задачи производственного коллектива в дальнейшем ее укреплении.

Литература:

1. К. МАРКС и Ф. ЭНГЕЛЬС. Соч., т. 3, стр. 463.
2. В. И. ЛЕНИН. Соч., т. 27, стр. 240.
3. В. И. ЛЕНИН. Соч., т. 2, стр. 20.
4. В. И. ЛЕНИН. Соч., т. 29, стр. 387.
5. Страны социализма и капитализма в цифрах. Краткий статистический справочник. М. Политиздат, 1963, 208 стр.

## ГОСИНТИ — ПРОПАГАНДИСТ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Государственный научно-исследовательский институт научной и технической информации (ГОСИНТИ) издает информационные материалы по обмену передовым производственно-техническим опытом межотраслевого значения, представляющие общий интерес для различных отраслей промышленности.

По материалам информационных изданий и рабочим чертежам ГОСИНТИ внедряются новые высокопроизводительные технологические процессы, механизмируются и автоматизируются производство, облегчается труд на тяжелых и вредных работах, оказывается помощь изобретателям и рационализаторам.



Стр. 4. 2 сентября 1964 года

Какие информационные издания будет выпускать ГОСИНТИ в 1965 году?

По-прежнему будет издаваться ежемесячный Бюллетень технико-экономической информации, являющийся печатным органом Государственного комитета Совета Министров РСФСР по координации научно-исследовательских работ.

Бюллетень предназначен для информации инженерно-технических работников предприятий и организаций о последних достижениях в области научно-исследовательских и конструкторских работ, выполненных в соответствии с Государственным планом развития и внедрения новой техники и технологии.

ГОСИНТИ продолжит выпуск материалов о передовом научно-техническом и производственном опыте, в которых освещаются внедренные в производство эффективные мероприятия межотраслевого характера.

Материалы, обобщающие прогрессивные технические решения предприятий и организаций РСФСР, публикуются в виде информационных карт, брошюр или тематических сборников, содержащих небольшие статьи.

Большую помощь в широком распространении и внедрении новой техники оказывают выпускаемые ГОСИНТИ рабочие чертежи и альбомы общих видов прогрессивного нестандартного оборудования, включая нестандартный инструмент и приспособления.

С перечнем имеющихся в ГОСИНТИ рабочих чертежей можно ознакомиться по каталогам рабочих чертежей, периодически выпускаемым институтом, а также по «картотеке калькодержателя», которая также распространяется по подписке. На каждой карточке приведен чертеж общего вида изделия, даны его краткое описание и сведения о порядке при-

обретения в ГОСИНТИ полного комплекта рабочих чертежей.

Для улучшения обмена передовым производственным опытом между предприятиями и организациями различных экономических районов и отраслей промышленности ГОСИНТИ продолжит выпуск микрофильмотеки, составленной по техническим листкам, издаваемым ЦБТИ совнархозов. В этих листках освещаются передовой производственно-технический опыт новаторов производства, изобретателей и рационализаторов, а также мероприятия, внедренные в промышленность по планам новой техники.

ГОСИНТИ широко осуществляет справочно-информационную работу. Располагая богатым фондом, институт отвечает на запросы, имеющие межотраслевой характер.

Перспективы информационных изданий ГОСИНТИ рассылаются предприятиям и организациям, а также по запросам отдельных лиц.

Адрес ГОСИНТИ: Москва, В-49, ул. Димитрова, 30.